

ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА НИЖЕГОРОДСКОГО КРАЕВОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ

Адрес редакции: Н.-Новгород, ул. Я. Свердлова, д. № 23-24.
Телефон 4-07. телеграф отдела подпункт и обозначение 256.

Суббота 31 мая 1930 г. № 124 (279)

ПЛЕНУМ КРАЕВОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ

КОМСОМОЛИЯ ВЕДУЩЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ЕЩЕ НЕ ПОКАЗЫВАЕТ ОБРАЗЦОВ РАБОТЫ

Ячейки КСМ металлопромышленности не все делают для выполнения промфинпланов

Ликвидировать отставание в массово-экономической работе

Доклад Т. Романцева об итогах металлопромышленности за полугодие

Свой доклад об итогах участия комсомольской организации в выполнении промфинпланов первого полугодия т. Романцев вынуждает с характеристики выполнения плана не только выполнение, но и перевыполнение промфинпланов краевой промышленности.

Это ставит перед ячейками комсомола задачу: выполнить промфинпланы лучше, чем это было в первом полугодии. Для этого необходимо, чтобы ячейки КСМ металлоизделий работали четко и напряженно, максимизируя выпуск валовой продукции, а также уделяя внимание производительности труда. План на 95,4 проц. производительность труда—89,2 проц., себестоимость снижена на 13,6 проц., из них 8,8 проц. из зарплаты. Еще наблюдается отставание в плане 97,6 проц.

По сравнению с первым полугодием 1928—29 хозяйственного года, наша промышленность имеет несомненное достижение. Выпуск валовой продукции увеличился на 26,7 проц., производительность труда увеличилась на 11 проц., при росте зарплаты на 9,9 проц., и снижена себестоимость на 3,4 проц.

Металлопромышленность, как ведущая промышленность, тоже имеет достичь. В комитетах и многих ячейках не знают, сколько комсомольцев в ударных бригадах не осуществляют выполнение заданий.

Ряд крупных заводов металлоизделий очень хорошо справились с заданиями.

Кулебакский завод выполнил программу на 109 проц., «Красная Этна»—111,9 проц. Но ряд заводов плохо справились с заданиями. «Металлист» выполнил программу по выполнению промфинпланов за первое полугодие на 67,43 проц., «Кр. Цин-ковальщик»—90,26 проц., «Кр. Эт.-гидро»—89,9 проц.; систематически не выполняет программу Ижевский завод.

Опыты в выполнении промфинпланов на крупнейших предприятиях заставляют нас внимательнее присмотреться к тому, что мешает выполнению программы, как комсомольская организация помогает хозяйственным и профсоюзным организациям выполнять программы, как она перестроила свою работу по участию в хозяйственной деятельности предприятий.

Не реагировали на причины прорывов

При ознакомлении с причинами прорывов не трудно заметить, что они скрываются в слабой работе хозяйственных и профсоюзных организаций, которые не сумели приспособить своей работы к выполнению промфинпланов. Они скрываются в беспланности, в слабом руководстве хозяйственников предприятиями, в недостаточном руководстве соцсоревнованием и ударничеством, в слабом использовании внутримышленных ресурсов, в слабой борьбе с развратом, разгульством, погромами.

Многие комсомольские организации слабо реагировали на изжитие этих (уже ставших общезвестными) причин. Некоторые совсем не реагировали.

Комсомольские организации сплошь и рядом не мобилизовали всех комсомольцев и рабочую молодежь на ликвидацию прорывов, на выполнение и перевыполнение программ. Ячейки мало и плохо помогали профсоюзам мобилизовать массу работающих на изжитие причин прорывов.

Ликвидация прорывов, перевыполнение промфинпланов, решительная борьба с правооппортунистическими настроениями о чрезмерности темпов, с медлобуржуазными, рваческими настроениями отсталых групп и должна строиться работа КСМ предприятий металлопромышленности.

Преодолеть отставание

От успешной работы металлопромышленности, как ведущей отрасли национального хозяйства, зависит выполнение пятилетнего административному и техническому персоналу.

Доклады с пленума Краевого комитета ВЛКСМ «Ленинской Смены» публикуются по живой записи.

Редакция

Ликвидировать отставание в массовой экономической работе

Участие молодежи в выполнении промфинпланов будет зависеть и от того, насколько хорошо мы будем драться за экономико-правовые интересы рабочей молодежи.

Сейчас кое-где наблюдается вредная тенденция ослабить защиту прав рабочей молодежи, противопоставить хозяйствственные задачи работе за экономические интересы молодежи.

По этим настроениям нужно резко ударить. Борясь за выполнение промфинпланов, мобилизуя на это молодежь, нужно одновременно как мож-

но лучше проводить экономическую защиту прав молодежи.

Сейчас проводится техническое нормирование. Кое-где к его проведению подошли по-головотяпски, без должной подготовки.

В результате получились извращения, ударившие по экономике молодежи.

Такие факты нужно немедленно учитывать и быстро реагировать на них.

Зарплата подростков и вообще молодежи на ряде предприятий отстает.

Мы сейчас должны обратить на это исключительное внимание. Нужно ставить снова вопрос о замене б-разрядной ученической сетки, четырехразрядной рабочей, которая должна выправить положение. Мы при перезаключении колдоговоров этот вопрос

ставили, но хозяйственники и профработники тогда провалили нас.

Сейчас наступило время ставить его снова и более решительно.

Одновременно с разрешением вопросов о зарплате нужно драться за улучшение постановки охраны труда.

Оздоровительным мероприятием мы уделяем мало внимания, а они сейчас должны занимать большое место.

Нужно драться за расширение санаторий за большое представление мест молодежи в домах отдыха. Помимо

этого нам необходимо сейчас уделять особое внимание поднятию реальной зарплаты. Надо вместе с другими общественными организациями добиваться большого приближения к рабочим и рабочему молодняку общественного питания, лучшей работы кооперативов.

Товарищи из Свердловского района

и Вятского округа отмечали, что на посевную кампанию посыпали людьми невыдержаных в партийном отношении, и положительный опыт бригад, работающих в деревне по колективизации, еще не учтен.

Т. Владыкин (ВАО) говорил, что мы коллективизировали за 3 мес. 85

проц., из этого видно, какими методами вели дело в культурно-отсталой

области. Затем поделился опытом

шествия над животноводством со стороны комсомольских ячеек.

Идея шефства над свиньей возникла при разбазаривании скота.

После выступления тов. Стрелкова

выступили Шипелевин (Шарьи), Белобородов (Котельнич) и Иванов

(ЧАССР), которые признавая допущенные ошибки в колхозном движении

сказали, что решительной борьбы с

правым уклоном и левыми загибами

еще не ведется. В некоторых местах

активисты начинают уходить из колхозов, этот побег объясняется растягиванием отдельных организаций.

Кулачи пользуются этим и повели решительное наступление против нас.

На снимке: беседа с колхозниками

ДНЕВНИК ПЛЕНУМА

УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 30 МАЯ открылось продолжением прений по докладу тов. Романцева. Высказались т. Белов, Пахомов (Канрайком), Белопрос (Сормово), Бурмистров (Крайком ВСРМ), Шавеко, Липов, Мурзин (Крайком КСМ), Флаксман (Канрайон), Воронин (Балахна), Аверьянов (Муром), Дзяшкович (судо-верфь, Муром), и Стрелков (секретарь Нижнекома КСМ).

На утреннем же заседании, после чего пленум заслушал заключительное слово тов. Романцева.

ПЛЕНУМ ОБСУЖДАЕТ ДОКЛАД Т. НИКИТИНА

Политическая линия крайкома ВЛКСМ признана правильной. Прения носили характер мобилизации внимания на исправление перегибов, допущенных в колханизации сельского хозяйства.—Произвести поворот к хозяйственному строительству

Губаев (МАО)—говорит, что живое Ставина в своих целях. Отмечали, что руководство и связь с низовыми организациями не налажена. Партикульные: «ЦК не дал ясных указаний о водстве деревенскими организациями добровольности и о формах колхоза остается слабым. Об этом же говорил ного строительства».

Тов. Сурков (Муром)—ошибки еще в округе в колхозном движении аналогичны с Котельничем и родственными с деревенскими организациями. Молодежь еще не мобилизована. Труднее исправить, а по исправлению грядут новые ошибки. Окружное руководство, призвав ошибки, своеобразно после Тов. Димитриев (Нолинск)—корень статьи тов. Ставина «Головокружение ошибок лежит не только в элементах от успехов», начало решительную головокружения, но и в неправильной борьбе с анти-середняцким перегибом. По Нолинскому округу при перевыборах советов парт и комсомольское ядро уменьшилось, если раньше в советах было комсомольцев 8 проц., теперь—4, коммунистов пропорционально уменьшился тоже наполовину. В

труднее исправить, а по исправлению грядут новые ошибки. Окружное руководство, призвав ошибки, своеобразно после Тов. Димитриев (Нолинск)—корень статьи тов. Ставина «Головокружение ошибок лежит не только в элементах от успехов», начало решительную головокружения, но и в неправильной борьбе с анти-середняцким перегибом. По Нолинскому округу при перевыборах советов парт и комсомольское ядро уменьшилось, если раньше в советах было комсомольцев 8 проц., теперь—4, коммунистов пропорционально уменьшился тоже наполовину. В

Наше руководство еще неповоротливо, призвав ошибки, не убеждало телеграммы, призывающие допущенные перегибы.

Рабочие организации в исправлении ошибок не проявляли должной роли, а отдельные из них держали просто нейтралитет.

Тов. Березин (Красная армия)—у нас сейчас не гнут, не сочувствуют перегибам, но и ничего не делают. Деревенские комсомольцы говорят:

— «Мы как после сна, летели куда-то в необъятное пространство, а теперь не знаем, что делать», с растерянностью должна быть решительная борьба.

В нашей дивизии готовится 800 работников для колхозов—счетоводы, животноводы и др. Крайком комсомола должен помочь их разместить в колхозные районы, где они принесут больше пользы.

Окончание прений см. на 2 стр.

КУЛЬБРИГАДА ФАБРИКИ «НОВАЯ ЗАРЯ»



ЦК союза химиков была послана в Спасский район, Рязанская обл., кульббригада ф-ки «Новая Заря» в количестве 19 человек.

На снимке: беседа с колхозниками

СУББОТА 31 МАЯ 1930 ГОДА.

ГОТОВЬТЕСЬ
К ОСЕННЕМУ СЕВУКОМСОМОЛЬЦЫ КОЛХОЗОВ
ЗАРАБАТЫВАЙТЕ ОРДЕН
ТРУДОВОГО ЗНАМЕНИ.

ВЕСЕННИЙ СЕВ по некоторым округам и районам Нижегородского края принял затяжной характер. Особенно отсталы НИЖЕГОРОДСКИЙ, МУРОМСКИЙ и ШАРЫНСКИЙ ОКРУГА И ВОТСКАЯ ОБЛАСТЬ.

В большинстве случаев, это вызывается нечеткой подготовкой к посевной кампании. Эта нечеткость не должна повторяться в дальнейших полевых работах.

Совет Народных Комиссаров РСФСР опубликовал план осенне-посевной кампании 1930 года.

Предстоящая осенняя кампания имеет не менее важное значение, чем весенняя посевная текущего года. Удельный вес озимого клина, составляют ОКОЛО ПОЛОВИНЫ всех проводившихся зерновых культур. Корни осенних работ глубоко уходят в последующую весеннюю посевную кампанию (зимбовая вспашка). От успешного ее проведения зависит урожай и озимых и яровых культур 1931 года.

Одной из основных задач кампании является ЗАКРЕПЛЕНИЕ ДОСТИГНУТЫХ УСПЕХОВ КОЛЛЕКТИВИЗАЦИИ. Одновременно необходимо развернуть САМОЮ ШИРОКУЮ ОРГАНИЗАЦИОННУЮ И РАЗЪЯСНИТЕЛЬНУЮ РАБОТУ СРЕДИ БЕДНЯКОВ И СЕРЕДНЯКОВ ПО ВОВЛЕЧЕНИЮ В КОЛХОЗЫ.

Широкая массовая работа среди бедняко-середнинских хозяйств, должна быть направлена в сторону РАСШИРЕНИЯ ПЛОЩАДЕЙ ОЗИМЫХ КУЛЬТУР И НАИБОЛЬШЕГО ПОДДЕМА ЗАБИ.

Общий прирост посевных площадей озимого клина по РСФСР устанавливается в 9 ПРОЦ. по сравнению с 1929 г. Для Нижегородского края (без Чувашской республики) 6 ПРОЦ., для Чувашской республики 2 проц.

Расширение посевных площадей озимого клина, как в обобществленном секторе, так и в единичных хозяйствах должно сопровождаться ДАЛЬНЕЙШИМ ВНЕДРЕНИЕМ УЛУЧШЕНИЙ (агроминимум). Мы должны во что бы то ни стало ОБЕСПЕЧИТЬ повышение урожайности в будущем году, не менее чем НА 5-6 ПРОЦ.

Как можно больше должно быть уделено внимания увеличению посева озимых хлебов. Нужно добиться, чтобы все занятые пары яровыми культурами (вика, картофель) были ВО-ВРЕМЯ освобождены и приготовлены к севу.

Важнейшей задачей является обеспечение посевной кампании СЕМЕНАМИ, обмен местных семян на сортовые и улучшенные сорта.

К СОСТАВЛЕНИЮ ПЛАНОВ осенне-посевной кампании нужно ПРИСТУПИТЬ СЕЙЧАС ЖЕ. НЕ ПОЗДНЕЕ 15 ИЮНЯ, ПЛАНЫ ДОЛЖНЫ БЫТЬ СПУЩЕНЫ ДО КОЛХОЗА, ЗЕМЕЛЬНОГО ОБЩЕСТВА И ОТДЕЛЬНОГО КРЕСТЬЯНСКОГО ДВОРА.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ И УДАРНИЧЕСТВО ДОЛЖНЫ БЫТЬ МЕТОДОМ ПО ПРОВЕДЕНИЮ КАМПАНИИ. Наиболее отличавшиеся в социалистическом соревновании бригады и отдельные ударники должны ВЫДВИГАТЬСЯ НА РУКОВОДЯЩУЮ РАБОТУ. НА УЧЕБУ В ВУЗЫ, ПРЕДСТАВЛЯЕТСЯ К ОРДЕНУ ТРУДОВОГО ЗНАМЕНИ И Т. Д.

Землеуказания и землеотводные работы должны быть закончены до начала сева. Колхозам должны быть отведены лучшие, наиболее удобно расположенные и по возможности в одном месте, земельные угодья.

При землеустройстве нужно строго наблюдать, чтобы НЕ БЫЛИ допущены перегибы по отношению к основным массам единоличников. НИ В КОЕМ СЛУЧАЕ НЕЛЬЗЯ ДОПУСКАТЬ ОТВОДА ЕДИНОЛИЧНЫМ БЕДНЯКИ-СЕРЕДНЯЦКИМ ХОЗЯЙСТВАМ НЕПРИГОДНЫХ ДЛЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ.

Вопросы подготовки к осеннему севу, деревенские ячейки комсомола должны немедленно ПОСТАВИТЬ НА ПОВЕСТКУ ДНЯ. Скорейшее окончание весенних работ, успешное проведение подготовки, выполнение и перевыполнение планов осенне-посевной кампании, сокрушательный удар по кулаку, верный рычаг укрепления и роста колхозов. Проведение осеннего сева, должно проводится ПОД ЛОЗУНОМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ И УДАРНИЧЕСТВА. Комсомольцы, колхозники Нижегородского края должны заработать орден Трудового Знамени в осенний сев.



В дер. Линковатовская, Полтавского окр., организована первая на Украине агро-школа. На снимке: ученики агро-школы за изучением частей сепаратора

ПОД ЗНАКОМ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ САМОКРИТИКИ ПРОШЛИ ПАРТИЙНЫЕ КОНФЕРЕНЦИИ В КРАЕ

Подходит к концу полоса областных, окружных и районных партийных конференций нашего края. Первые начальные итоги этого важнейшего политического события в жизни партий организации края говорят о том, что конференции прошли под знаком большевистской самокритики, под знаком сплочения организаций, вокруг ленинской политики ЦК нашей партии.

Обсуждаемые на конференциях вопросы были подняты на принципиальную высоту. Большевики отдельных областей, округов и районов с помощью им прямой на своих конференциях вскрывали все факты, случаи, примеры отклонения на практике и в теории от ленинской линии партии. Глубочайшему анализу были подвергнуты практическая работа организаций по колхозификации. На всех конференциях осуждены «левые» заскоки, проявленные в ряде мест, в период «головокружения от успехов».

Все конференции после активного, делового обсуждения докладов о работе краевого комитета партии — одобрили его работу и политическую линию, признали правильной способствующей быстрейшему проведению главнейших задач, поставленных ленинской партией.

Доклады областных, окружных и районных комитетов были подвергнуты живейшему обсуждению делегатов конференций. В основном, одобряли правильную линию комитетов, делегаты конференций отмечали недостатки работы организаций, говорили об извращениях партийной линии, которые были допущены в ряде мест по колхозификации.

В результате большевистской самокритики Вятская окружная конференция работу Окружного комитета признала неудовлетворительной.

Все это показывает, что отдельные областные, окружные и районные партийные организации к XVI партийному съезду и ко II краевому парторганизации подтверждают монолитными, сплотченными вокруг ленинского руководства ЦК и края коммунистической линии.

Боткинские делегаты на конференции отмечали недостатки работы организаций, говорили об извращениях партийной линии, которые были допущены в ряде мест по колхозификации.

Заканчивая полосу партийных конференций, краевая парторганизация идет монолитной на вторую краевую парторганизацию. Такой же она придет и на XVI партийный съезд.

Ан. Федоров.

О КАДРАХ, О ПЕДФАКЕ И МУДРЫХ РАЙКОМОВЦАХ

Убийственный факт: бумага села пленум.

Странное питание! Но это так.

В феврале месяце, пленум Нижегородского райкома ВЛКСМ принял специальную резолюцию о кадрах и членстве комсомола. Эти вопросы были обявлены важнейшими. В резолюции между прочим, подчеркивалась необходимость обращения самого пристального внимания на комплектование рабочими и батраками НГУ, особенно Педфака, в силу большой засоренности студенчества данного факультета не-пролетарским элементом. В той же резолюции указывалось на необходимость срочной чистки комсомола в вузах, так как студенчество, живо отклинувшись на призыв партии, организовало ряд ударных выпусков, начавших учебу ранее намеченных сроков.

Все это было проработано, согласовано, увязано, под шум аплодисментов внесено в резолюцию, резолюция была заключена в стройные абзацы, брошенные ремингтоном на бумагу, и... смотри начало.

ЧТО ЗА КОМИССИЯ, СОЗДАТЕЛЬ!

В феврале месяце, райком выслал комиссию по чистке комсомола на Педфак. Чистке предшествовала большая разъяснительная работа комсомольской организации факультета, давшая следующие результаты: процент посещаемости комсомольцами равен 91, беспартийными 47.

Посещение чистки отрывало от большей общественной и академической работы всех комсомольцев и многих беспартийных, что, безусловно, сильно отразилось на их академической успе-

ПРЕНИЯ ПО ДОКЛАДУ Т. НИКИТИНА

(Окончание)

Тов. Караванов (Нижегородский) — говорит об отставании руководства и некотором отрыве актива от масс. К творческим делам не было критического отношения. Настроения «мы, комсомол, — технические исполнители, во всем видовата партия», должны получить отпор со стороны всей массы комсомола. Далее тов. Караванов предлагает разработать ряд мероприятий о роли ячеек в колхозе, о развитии животноводства. От имени делегации Нижегородского пленума тов. Караванов заявляет, что мы линии Крайкома ВЛКСМ признаем правильной.

Тов. Степанов (Вятка) — борьба с перегибами мы начали с разъяснения статьи Сталина и решений ЦК ВКП(б), собирали собрания, совещания, посыпали на места специальных уполномоченных и т. д.

Тов. Клинов (Крайон) — культурное строительство в нашем крае от темпов хозяйственного строительства все еще отстает. Перегибы в значительной степени зависели от культурной неграмотности.

Если не будет уничтожен разрыв культурного строительства с хозяйственной работой, то имеющаяся культурная отсталость явится угрожающим по дальнейшему хозяйственному строительству.

Ленин на III съезде комсомола в вопросах культурного строительства ставил в центр внимания. Это указание кое-кто забыл.

Далее тов. Клинов говорит о подготовке кадров для сельского хозяйства. В подготовке сельскохозяйственных кадров, как говорит ЦК, решающая роль принадлежит — ШКМ. Реорганизация школ II ст. проходит слабо, окружки в большинстве ничего не делали в смысле реализации решений о реорганизации. Котельнический окружок например, был поражен тем, что представитель Крайкома комсомола по вопросу ШКМ явился в окружком комсомола, а никуда нибудь еще.

Надо реорганизовать ШКМ в текущем же году. Переход на непрерывный год, перестройка программ необходимо обеспечить. Разворачивать укоренные вечерние ШКМ, которых у нас 24 школы, из них 9 школ организованы по инициативе комсомола. Тогда как в Белоруссии комсомольцы своими силами организовали 600 школ.

Тов. Ефимов (Шарья) — говорит о том, что комсомольская масса партийной линии еще не осмыслила. Самокритика, как действенный метод в нашей работе, не нашла широкого применения. Есть комсомольцы, которые обращали внимание на перегибы, но перед вышестоящими организациями не сигнализировали. С бедностью работаем во время кампаний. Крайком и «Ленинская Смена», много уделяют внимания вопросам организации труда в колхозах, но нет обобщения опыта.

Тов. Воронов (Котельнич) — Ячейки не колхозников в комсомол не принимают. Как быть с не колхозниками, указаны не дано.

Тов. Силачев (Муром) — По нашему округу за бездействие и искривления распущен в ячейках. Необходимо обратить внимание на тот факт, что в результате искривлений и перегибов, при слабой работе с бедной и батраческой группой наступление клауза, колебание середняка усиливается. Далее тов. Силачев говорит о борьбе с теориями «головокружение у всей партии», самотека и др. В вопросе

сторону наибольшего проявления внимания по отношению к Педфакам. На эту тему и наш райком вносил достаточно количество пунктов в резолюции. Но... Вот тут-то встает это проклятое «но», которое мы не можем изложить за все пережитые годы.

Слова остались словами.

Райком не интересовался ходом комплектования Педфака рабочими и батраками. Это выявилось в полном желании заслушивать отчеты бюро ячеек по данному вопросу. Нужны были особые меры в виде «направлений» секретаря, чтобы райком招牌了 ознакомиться с состоянием дел.

У некоторых членов райкома имеют даже далеко не райкомовские взгляды на Педагогический институт. Гак, тов. Белов, заявил: «это, братцы, на Педфаке надо набирать? Да, кто же к нам пойдет?...» Другое дело в Плехановском институте, в институт им. Люксембург... Тов. Корнилов, заявил: «молодежи нет, рабочих нет... Кто пойдет на Педфак? Чудаки!»

Такое отношение к одному из важнейших участков на фронте кадров может быть оценено безобразным отношением.

Необходимо отметить, что у некоторых членов райкома было определенное отношение к вузовскому факультету, как к некоему зловредному интеллигентскому гнезду, с которым если много взойти, то можно прослыть за хлюпиков, за «головорвавшихся».

Можно ли так глядеть на крепнущий, наливающийся коммунистически-ми соками Педфак? — нельзя! Такие взгляды чужды комсомолу.

Работать в таких условиях трудно. Педфак требует внимания. В сложной, большой работе райкома мы обличаем известный прорыв.

Бюро ячейки ВЛКСМ Педфака.

«ОШИБКИ» ПОВТОРЯЮТСЯ.

Но мало этого. Сейчас в Педфаке стоит на очереди выпуск по-боевому III курсов. До конца учебы остался

месяц. Комсомольцы до сих пор не прошли чистку.

„МЫ НИЧЕГО НЕ СЛЫХАЛИ“

Налет легкой кавалерии выявил, что на многих предприятиях рабочие до сих пор не знают планов, не имеют заданий

ВАЖНЕЙШАЯ ДИРЕКТИВА НЕ ВЫПОЛНЯЕТСЯ

БУДЬТЕ ТОЛКАЧАМИ

СЕГОДНЯ МЫ ПУБЛИКУЕМ ЧАСТЬ МАТЕРИАЛОВ НАЛЕТА ЛЕГКОЙ КАВАЛЕРИИ НА ПРЕДПРИЯТИЯ. ЛЕГКАЯ КАВАЛЕРИЯ ПРОВЕРЯЛА — КАК ВЫПОЛНЯЮТСЯ УКАЗАНИЯ ВСИХ И ВСПС О ДОВЕДЕНИИ ПРОМФИНПЛАНОВ И КОНКРЕТНЫХ ЗАДАНИЙ ДО ЦЕХОВ, ДО ГРУПП РАБОЧИХ, ДО ОТДЕЛЬНОГО СТАНКА.

МАТЕРИАЛЫ ПОКАЗЫВАЮТ, ЧТО ТАКОМУ ВАЖНЕЙШЕМУ ВОПРОСУ, КАК ДОВЕДЕНИЕ ПЛАНОВ ДО БРИГАД И ДО СТАНКОВ, ЗАВОДСКИЕ ОРГАНИЗАЦИИ УДЕЛИЛИ НЕДОПУСТИМО МАЛО ВНИМАНИЯ. РАБОЧИМ НЕ РАЗЪЯСНЕНЫ ПЛАНЫ, НЕ ПОСТАВЛЕНЫ ОПРЕДЕЛЕННЫЕ ЗАДАЧИ. РАБОЧИЕ НЕ ОСВЕДОМЛЯЮТСЯ И О ТОМ, КАК ИДЕТ РАБОТА, КАКИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОНА ДАЕТ.

УКАЗАНИЕ ВСИХ И ВСПС ВЫПОЛНЯЮТСЯ С ВОЗМОЖНОСТЬЮ, ПРИЧИНА ЭТОМУ — БЮРОКРАТИЧЕСКОЕ ОТНОШЕНИЕ, ПРОЯВЛЯЕМОЕ К НЕМУ СПЛОШЬ И РЯДОМ НА ФАБРИКАХ И ЗАВОДАХ.

ЗНАЧИТЕЛЬНАЯ ЧАСТЬ ВИНЫ, ЭТО НАДО ПРИЗНАТЬ ПРЯМО, ЛОЖИТСЯ НА КОМСОМОЛЬСКИЕ ОРГАНИЗАЦИИ. ОНИ ОБЯЗАНЫ БЫТЬ ТОЛКАЧАМИ В ДОВЕДЕНИИ ПЛАНОВ ДО ЦЕХОВ, БРИГАД И СТАНКОВ.

ОДНАКОДО СИХ ПОР ЧУВСТВУЕТСЯ, ЧТО ЗАЧАСТУЮ КОМСОМОЛЬЦЫ ПЛОХО ПОВЕРНУЛИСЬ ЛИЦОМ К ПРОИЗВОДСТВУ, К ЛИКВИДАЦИИ ПРОРЫВОВ, К ВЫПОЛНЕНИЮ ПРОМФИНПЛАНОВ.

ВЕСТИ С «КРАСНОГО ОКТЯБРЯ»

ЧТО РАССКАЗЫВАЮТ КАВАЛЕРИСТЫ О РАБОТЕ НА ФАБРИКЕ

ТОВ. ШИГАНОВ

Промфинплан цеха и производственная программа, все это прорабатывалось и обсуждалось — заявил мне старый профтехуполномоченный Т. Гусаров.

Но на вопрос: когда и где это было? Гусаров отвечает: «не помню».

Новый цехуполномоченный ничего не знает о промфинплане. Рабочие и бригады категорически заявляют: никаких собраний у нас не было, ни промфинплана, ни производственной программы мы не обсуждали.

Ударные бригады в цехе беспризорны. Ударника по работе трудно отличить от неударника.

Рабочие хотят работать ударно, они указывают на недостатки, но голос рабочих не слышат, указания не выполняются, беспризорные бригады работают вслепую, не зная точно ни о прорывах, ни о достижениях. Имеющийся учет работы бригад и ударников показывает: никаких собраний у нас не было, ни промфинплана, ни производственной программы мы не обсуждали.

Ударные бригады в цехе беспризорны. Ударника по работе трудно отличить от неударника.

Рабочие хотят работать ударно, они указывают на недостатки, но голос рабочих не слышат, указания не выполняются, беспризорные бригады работают вслепую, не зная точно ни о прорывах, ни о достижениях. Имеющийся учет работы бригад и ударников показывает: никаких собраний у нас не было, ни промфинплана, ни производственной программы мы не обсуждали.

На вопрос: сюда ли в ударной декаде вывешиваются, выводятся прорывы? Отвечают: да, записывали. Итоги. Но никакого обсуждения результатов работы нет.

Т. Т. РОДИН, ДВОРКИН

В ткацком отделе работницы не знают, кто у них бригады, даже не знают — ударницы ли они.

На вопрос: сюда ли в ударной декаде вывешиваются, выводятся прорывы? Отвечают: да, записывали. Итоги. Но никакого обсуждения результатов работы нет.

Здесь совсем забыли о налете

И. «Красное Сормово»

На заводе «Красное Сормово» промфинпланы имеются во всех цехах. Итоги выполнения промфинплана подводятся помесчично. Есть специальные доски, на которых наклеиваются показатели выполнения промфинплана.

Это все хорошо. Но плохо то, что в составлении этих промфинпланов не участвуют сами рабочие, они не знают их. Не знают также — выполнили ли они свой план, или нет.

Почему промфинплан не доходит до рабочего? Легкая кавалерия об этом шим об этом налете, — сообщает секретарь комсомола тов. Т. Гард. Он утверждает, что газеты читают, но об этом ничего не встретил. Крупенков — секретарь ячейки механиков — говорит: сейчас не только Кавалерист Можков — говорит, что руко-водства ячеек легкой кавалерии не ходят, но даже и вспоминать, руково-дители ее все время меняются, пото-

Дм. Полевой.

РАБОТУ ДО КОНЦА НЕ ДОВОДЯТ

На «Гудке Октября» в сельхоззапасе в апреле было два собрания: одно во второй смене и другое в третьей. На собраниях знакомили рабочих с заданиями 3 квартала. В первой же смене собрание созвать не удалось, мало явились рабочих. Здесь цеховой комитет не сумел сосредоточить внимание рабочих на необходимости проработки этого важнейшего вопроса. А ведь в первой смене — в два-три раза больше рабочих, чем во второй или третьей.

Задания (месячные, с подразделением на декады) вывешены только для сборщиков борон и зубьев.

Бригады — прессовщиков, гибщиков, отпускальщиков и др. не имеют понятия о производственном задании. В кузнецком цехе — хаос, беспланность. Они не позволяют довести план до группы.

Декадное выполнение пишется на доске у сборщиков. Отчетных докладов о работе цеха на рабочих собраниях не бывает.

В механическом цехе задания даны почти всем группам. Вывешены доски с декадными заданиями и показателями выполнения.

Литейный цех работает на одну расчетную книжку. Доска заданий была повешена в коридоре цеха, но рабочие ее не видели.

Группа легкой кавалерии.

ПО КОЛХОЗАМ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ



На снимке: слив молока на молочном заводе колхоза «Факел».

АРЗАМАССКИЕ ПИОНЕРЫ ИМЕЮТ НЕМАОЛОСТОВСТВО

Закреплению их мешает бесплановость в работе и отсутствие помощи взрослых

Очень часто при проверках и обследованиях бывает так, что люди стараются избавиться из недочетов большой клубок: этого нет, другого нет; то не проводится, другое не налаживается. Это отсутствует, другое не присутствует.

Точь в точь это же случилось и с бригадами по смотру пионерорганизации Арзамаса.

Бригады принесли комиссии по смотру сплошное оплакивание недочетов.

Даже небольшие практические дела пионеров, бригадники пытались изобразить как-то по особому. О пионербазе Луначарского, бригады говорили так:

— Ну, собрали золы там пудов 15. Ну утильсыря было собрано 400 пудов.

— В деревню выезжали, немного просортировали семян (просортировано 250 пудов).

— Ну и все.

А дальше бригады начали оплакивать отрядные недочеты.

Хороший, интересный опыт старались просто обходить, не замечать. Вскрыть причины слабостей никто не хотел.

ПИОНЕРСКИЕ БУДНИ

В базе при ячейке Арзамасского педтехникума 87 пионеров.

Пионеры этого отряда как и других отрядов города устраивали выезды в колхозы.

Отряд им. «Блюхера» устроил выезд в Вадский район. Укрепили один деревенский отряд. Сделали установку радио-приемника. Собирали лом, золу. Кроме этого база заключила договор по соцсоревнованию с рабочими Кожевника. Написали заводу 15 лозунгов о борьбе с прорывами в выполнении промфинплана.

Отряд им. Ленина организовал подшефной деревне детсад. Вот пионерские будни.

Правда не всегда еще пионерруководители осмысливают педагогический процесс выполнимых заданий, не всегда пионеры осознают, то что они творят. Пионеры базы при педтехникуме на вопрос о том, зачем они собирали лом — отвечали по разному: «Денег куда надо было» или «задание такое».

Вожатые переутомлены и в этом они виноваты часто сами. Переутомились от того, что не умеют работать. Никто из вожатых не пытался добиться того, чтобы беседы, субботник, экскурсии, вылазки проводили комсомольцы. Не привлекаются к проведению отрядных мероприятий и активисты-пионеры.

Вожатые говорят:

«На отрядном собрании всегда шумят, а когда пионеры сами проводят сбор звена, у них порядок».

При правильной организации дела, вожатый не будет бежать с работы — наоборот, повысится интерес к изучению работы. Будет читать педагогическую литературу. А сейчас — вожатые себя совсем «забросили».

М. Р-н.

РОЖДАЮЩИЙСЯ КОММУНИЗМ

(Заметки из блок-нота)

Период перехода от капиталистического государства к коммунистическому обществу содержит в себе ломку а с другой стороны, производственный в массах трудящихся. Коммунистическое общество прямо противоположно капитализму по своей сущности, по каждой личности возможность развиваться, развиваясь, из него на отдельных своих этапах, еще не освоивается от старых капиталистических доктринах, традиций.

«Выходит, — пишет В. И. Ленин, — что не только при коммунизме остается в течении известного времени, буржуазное право, но даже и буржуазное государство без буржуазии!» (том XXI, стр. 438).

А это так и есть сейчас. Наша страна еще не освободилась целиком от капиталистической «грязи», но она уже отмывает эту грязь. Старье, рухлядь, заменяются вещами совершающими. Во взаимоотношениях людей, в хозяйстве, вносятся элементы нового коммунистического общества.

Мы переживаем переходный период. Шагаем к коммунизму, к его «первый или низшей фазе» (Маркс) к социализму. Нашему поколению выпала ответственность — «указать земле новый путь». И он есть — этот новый путь. Страна наша по нему движется, преодолевая тысячи трудностей, но уверенно и не совсем медленно.

Некоторые товарищи-профработники, в частности, судя по выступлениям на краевой конференции ударников, видят в быстром росте бригад-коммун «своевобразное головокружение от успехов» и выражают мысли о сдержанности этого роста. Но эти товарищи-бронишированы. «Головокружение от успехов» в колхозном движении выражается в гигантомании, в размытии конструкции взаимоотношений людей, серединок в потерях ленинских первоначальных определений, о спекулятивных сомнениях в вопросе союза с крестьянами.

Фридрих Энгельс так определяет: «... должна возникнуть та организация производства, при котором нормальный, отнюдь не головокружительный рост бригад-коммун за-

часто сводится к культурничеству. Работа звеневьи идет стихийно, не подчинена общему плану. Организующее начало в работе рассматривается как старый метод работы. В результате получается бесплановость, не дающая направления звеневьи. Как рос отряд, какие задания брались, как изменялась и усложнялась работа, неизвестно.

План работы является необходимым условием организованности работы. Он обеспечивает направление работы звеневьи, самоконтроль за работой и дает возможность проследить рост отряда.

Бывает, что совет иногда дает задания звеневьи. Звено задание изменяет, дополняет и приступает к выполнению, а совет, вожатый и отряд не знают, что же изменено, что добавлено и как проведена работа. Полная неразбериха.

Учет работы поставлен безобразно. Пионеры не знают, что они сделали вчера.

от нашего корреспондента



БЛАГОУСТРОЙСТВО В КОЛХОЗАХ. Механическая мастерская Госмелио-реста, готовит колхозам фильтры для колодцев.

Окончание в сл. №

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ: на 1 мес.—50 к., на 3 мес.—1 р. 50 к., на 6 мес.—3 р. на год—6 р. ПОДПИСАТЬСЯ МОЖНО: во всех почтовых отделениях, у ячейковых уполномоченных по печати.

ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

ЮНИОР ПИШИ—что сделано вашей ячейкой по подготовке и юбилею "Ленин. Смены" и ее распространению

ПОПЫТКА СОРВАТЬ УРЕГУЛИРОВАНИЕ СОВЕТСКО-КИТАЙСКИХ ОТНОШЕНИЙ

Провокация Нанкинского агентства

Хотят сорвать Московскую конференцию

МОСКВА. 26 мая полномочный представитель китайской республики на советско-китайской конференции, Мо-Де-Гуй, направил зам. наркоминдела Каракану письмо, в котором подтверждает получение письма Каракана от 26 мая вместе с приложенным к нему списком экспертов.

Мо-Де-Гуй уведомляет Каракана, что, основываясь на их беседе от 20 мая, ов в один из ближайших дней лично переговорит с Караканом, дабы предстоящая китайско-советская конференция имела возможность скрепяго осуществления.

Вместе с тем, Мо-Де-Гуй препрощает список делегатов по техническим вопросам со стороны Китая.

ПЕРИПТИН, 28. Официальное агентство нанкинского правительства Гоминь 21 мая сообщило о состоявшемся 20 мая открытии в Москве советско-китайской конференции. Сообщалось, что конференцию открыл Литвинов и что выступали с речами Каракан и Мо-Де-Гуй. Поскольку информация была опровергнута телеграммами иностранных агентств, Гоминь стало распространять сведения, что открытую конференцию предшествуют уже начавшиеся оживленные предварительные переговоры.

По сообщению агентства, Мо-Де-Гуй уведомил Нанкин о состоявшемся между ним и советским представителем неофициальном обмене мнениями по поводу досрочного выкупа КВЖД.

При этом, якобы, выснилось нежелание

для работы китайской делегации

Показательным признаком новой волны антисоветской активности Нанкина является та лживая и провокационная информация о советско-китайских отношениях, которая усиленно распространяется нанкинским официальным агентством Гоминь. Информация эта явно рассчитана на обман широких масс Китая и создания затруднений для работ китайской делегации.

МЫ ВМЕСТЕ С ВАМИ

Волнения безработных в Польше

ЛОНДОН, 24. Сегодня, от имени революционных рабочих Англии, движения меньшинства и английской секции Красного Профсоюза, Георг Альянзен, генеральный секретарь организации движения меньшинства, обратился с открытым письмом ко всем революционным рабочим и крестьянам Индии и к Всеиндийскому конгрессу представителей. В письме выражается солидарность революционных рабочих Англии с индийскими рабочими и приветствуется революционная борьба, которую индийский рабочий класс в союзе с крестьянством ведет против британского империализма — общего врага трудящихся.

Расники не унимаются

ЛОНДОН, 25. Консервативная «Моринг Пост» сообщает, что 7 июля состоится конференция епископов, которая обратится ко всему миру с призывом вновь протестовать против «преследований религии» в СССР.

Можно заранее предсказать полный провал этой затеи.

В ИНДИИ

ИМ НЕ СМЫТЬ КРОВАВЫХ ПЯТЕН

СТАМБУЛ, 29. По сообщению из Индии, пешаварские власти сорвали мемориальную доску на месте недавнего расстрела демонстраций в Пешаваре. Председателем правительственной комиссии по расследованию пешаварских событий назначен мусульманский хан Магомет Сулайман.

ХАНЫ НА ПОМОЩЬ КАПИТАЛИСТАМ

СТАМБУЛ, 29. Как сообщают из Индии, группа мусульманских ханов пограничной провинции обратилась к мусульманским племенам, в которых призывают их отойти от участия в национальном движении.

ЮНИОРЫ-КАНАВИНЦЫ!

В понедельник, 2 июня, в 6 часов вечера, во Дворце Культуры, в кабинете рабкоров (комнаты № 44), созывается СОВЕЩАНИЕ ЮНИКОРСКИХ БРИГАД «ЛЕНИНСКОЙ СМЕНЫ». На совещание должны явиться бригады юнкоров с заводов: «Двигатель Революции», «Кр. Этна», «Кр. Якорь», «Гудок Октября», фабрики «Кр. Октябрь» и др.

Желательно присутствие юнкоров и с других заводов и предприятий, еще не обединившихся в бригады «Ленинской Смены».

На повестке: 1. Как и над чем работать в настоящий момент (ударные темы). 2. Подготовка к юбилею «Ленинской Смены».

Массовый отдел «Ленинской Смены».

Ленинградский костеобрабатывающий завод находится в стадии капитального переоборудования. На снимке: внутренний вид экстракционного корпса.



ВЕЧЕР НАРОДНОЙ ПЕСНИ

Концерт Ирмы Яунзем

Наша концертная эстрада поражена существованием некоторых наших однажды чрезвычайно пагубно и трудно излечимой болезнью — всевдонародностью, грубой стилизацией, подделкой под чистое, народное, песенное и музыкальное творчество. Обычно «народные» певцы черпают песни народа, песни и музыку масс из... сборников, пользуются шпаргалками, изготовленными дешевыми музыкантами и поэтами. Таких «народных» певцов-шарлатанов мы беспощадно разоблачили до конца, потому, что нам очень дорого и мы очень ценим сокровища подлинно-массового, подлинно народного творчества, где есть не только красивые мотивы и исключительные музыкальные комбинации, но где массы в художественных образах, художественным своим языком передают чувства, мысли, желания, идеи, за которые они борются.

Владимир Ильич Ленин, глубоко ценивший искусство самих масс, с этой точки зрения и подходит к нему. — Искусство, — говорит он, — принадлежит народу. Оно должно уходить своим глубочайшими корнями в самотому широких трудающихся масс. Оно должно обединять чувства мыслей и волю этих масс, подымать их...

Только в этом и заключается величайшее значение искусства, только то вместе с горрайкомом комсомола организован культурный поход на концерт Ирмы Яунзем. После концерта должно было состояться товарищеское собеседование, обмен мнениями о народной песне, в частности о концерте Ирмы Яунзем.

Несмотря на специальные напоминания об этом перед концертом нижегородские комсомольцы убежали тут же по его окончании.

На собеседование осталось не более 30—40 человек (правда оно прошло активно, т. к. выступало 13 человек).

Ирма Яунзем выгодно выделяется из среды этнографических, народных певцов тем, что она с изумительным мастерством драматической артистки исполняет только те народные песни и тех народностей, среди которых она долгое время жила сама, собирая кри сталлизированный этнографический материал.

Не может ни один художник так выразительно мастерски передать народные песни, сам не побывав в масах, не изучив до тонкости форму и творческий метод масс.

Знаком слушателя с образцами народного творчества, Ирма Яунзем одновременно проводит широкую политическую воспитательную работу по интернациональному воспитанию. Искусство Ирмы Яунзем действительно «обединяет чувство, мысль и волю масс»; на ее концертах многие впервые узнают

Судят вредителей Рабкоопвода

КАК ОНИ „УЧИЛИСЬ У ВРАГА“...

Заседания краевого суда возобновились после перерыва, вызванного вспышкой болезнью гос. обвинителя тов. Мухина. Суд разбирает последний эпизод — работу правления. Допрашиваются пред. правления Прокопьев, зав. орготделом Барулин, зав. авторгом Лаврентьев и гл. бухгалтер Целебеев. Понадобились долгие часы, дни кропотливого допроса, чтобы добиться от Прокопьева признания в том, что он только представительствовал в правлении, не касаясь оперативной работы, был игрушкой в умелых руках своего помощника Лаврентьева. Вряд ли он и понимал то, что должен был делать. Прокопьев договорился до того, что «каково бы социальное лицо у продавца не было, он никакого влияния на кооперативную политику не имеет». Отсюда вывод — назад к торговцам, к частникам, прежним спекулянтам.

В то время, на связь с частником нас толкала сама жизнь — оправдывалась Барулина, да и Ленин говорил — учись у врага.

— Да, но Ленин не говорил — взвеял свой свое имущество, позволил ему обкрадывать себя — поправляет гос. обвинитель, тов. Мухин. Барулин сознается, что он «не знал лица своего аппарата», действовал под влиянием Лаврентьева, что широкое авансирование частника было, но что оно видите ли, только в «регистрационном порядке». Барулин, вместе с Прокопьевым, был согласен снять Щепетильникову, но и тут загорелся на самолюбивого авторга.

— Если все против Щепетильникова, значит, все против меня — заявил Лаврентьев и — шурил его остался зов обувным магазином № 5.

Допрашивал бухгалтера Целебеева, общ. обвинитель, тов. Малиновский интересуется порядком составления балансов. Из допроса показаний ряда свидетелей и эксперта тов. Алексеева,

От. редактор М. ПОПОВ.
Издатель — из-во «Нижегородская Коммуна».

ИЗВЕЩЕНИЕ

Очередное собрание Канавинской литературной группы состоится 1го июня, в 7 час. веч., во Дворце Культуры (комн. № 44). На повестке — вопрос о летней работе.

УЧАЩИЕСЯ!

не забудьте, уходя на каникулы выписать
„ЛЕНИНСКУЮ СМЕНУ“

Условия подписки: на 1 м.—50 к., на 3 м.—1 р. 50 к., на 6 м.—3 р., на год—6 р. Подписаться можно во всех почтовых отделениях, во всех отделениях „Нижегородской Смени“, в всех ячейковых уполномоченных по печати.